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BEFORE THE HONOURABLE, KHYBER PAKHTUNKHWA, SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Service Appeal No. 917/2019

Muhammad Usman (Constable) Belt No. 131 s/o Muhammad Ayaz r/o Painda Khel 
Charsadda Town, Tehsil 6: Qisthct Charsadda.

Appellant

V E RS g S

The Regional Police Officer, Mardan & others
Respondents

REPLY BY RESPONDENTS NO,1 TO 4

Respectfully Sheweth: -
PRELIMINARY OBJECTIONS

That the appellant has got no cause of action.

That the appeal is badly barred by law and limitation.

That the appellant has been estopped by his own conduct to file the instant 

appeal.
That the appeal is not maintainable in its present form.

That the appellant has not come to the Honourable Tribunal with clean hands. 

That the appeal is bad for mis-joindcM* and non-joinder of necessary parties.

1.
2.

3.

4.

5.

6.

On Facts
Initial part of the para pertains to record while rest of the para is incorrect. 

As record of the appellant is tainted with bad entries including major 

punishments of dismissal twice from service. Details of bad entries are 

annexed as annexure “A”,

Incorrect. The appellant while posted at Police Station Tarnab was deputed 

for POLIO duty but he left his duty point without any plausible reason or 

intimation and remained absent w.e.from 18.09.2017 to 22.09.2017. In the 

meanwhile he was transferred from PS Tarnab to Police Lines Charsadda and 

was relieved vide DD No.19 dated 22.09.2017 but he did not report his arrival 

at Police Lines Charsadda and remained absent w.e.from 22.09.2017 till the 

time of dismissal i.e 06.02.2018. In this regard he was issued Charge sheet 

alongwith statement of allegation and inquiry was conducted through the 

then DSP Charsadda. Copy of Charge Sheet, Statement of allegation and 

enquiry report is annexed as annexure “B, C & D”. As appellant did not 

bother to appear before the enquiry officer, therefore, the enquiry officer 

recommended exparte action against him. Similarly regarding absence

A.

B.
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w.e.from 22.09.2017 till the order of dismissal, .enquiry was conducted 

through the then pSP Tangi and this time too appellant did not bother to 

appear before the enquiry officer, hence the enquiry officer recommended 

him for major punishment. (2"^' enquiry report is annexed as “E”). On 

recommendation of both the enquiry officers appellant was dismissed from 

service vide order O.B No. 107 dated 06.02.2018 (copy of dismissal order is 

annexed as “F”).
Para already explained above.
Para correct to the extent that appellant against the order of dismissal, 

moved departmental appeal on 07,03.2019 before the appellate authority i.e 

RPO Mardan, however, the same was filed being badly time barred. It is worth 

to mention that appellant was dismissed from service on 06.02.2018 while he 

moved departmental appeal on 07.03.2019 i.e with a del3y of almost 13- 

months. Copy of departmental appeal and rejection order are annexed as

C.

D.

“G&H”.

Incorrect. Departmental appeal of the appellant was dismissed on merit as 

the same was time barred by almost 13-months.

Para correct to the extent that appellant moved revision petition but the 

same was also filed, being badly time barred.
That the appeal of the appellant is liable to be dismissed on the following 

grounds: -

E.

F.

G.

GROUNDS

Incorrect. Order passed by the respondent No.2 dated 06.02.2018 is in 

accordance with law & rules, hence, is liable to be maintained.

Incorrect. As explained in the preceding paras that appellant did not bother 

to join the enquiry proceeding.

Incorrect. No violation has been made by the respondents as a speaking order 

in respect of the appellant has been passed.

Para already explained.

Para already explained.

Para already explained.
Incorrect. Appellant during his entire service had never been regular and 

devoted to his duties which are reflected from his service record.

Not related.
Incorrect. In order to cover his absence period, appellant has concocted this 

story of his mother's illness.
Incorrect. The appellant had earlier been reinstated in service 

departmental appeal but he did not mend his way. (Copy of reinstatement 

order is annexed as “I”).

1.

2.

3.

4.

5.
6.
7.

8.
9.

on10.
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It is, therefore, most humbly prayed that on acceptance of above submissions 

the appeal of the appellant may very kindly be dismissed, being badly time barred, 

v^ith cost, please.

Regional Police Officer, 
Mardan.

(Respondent No. 01)

A
PoUde Officer, 

Ih^adda. 
(Re/pcfndent No.02)

Dis

Charsadda 
(Respondent No.3)

>

Dy: Superintendent of Police, 
Tangi '

(Respondent No.4)
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ORDER © N<'
* n;!s order will disposed olT ihc dcpartincnlal.

■ 0.1264. 'wh!;-.: pojivxl al I^oliec Lines 

09.]U.2Gij io id.10.2013 (09-days). Ab

This shows his ineillciency, luck ol'ime csl in the performance ofoOieiai duly.

In Ihc airove ailegation he was issued Charge Sheet together wnh s-atemem of allege 

under Sub Sechon 3, Section 5 of Police Ruics 1975. Enquiry Officer rrsr. ixiuir Ahacad, DSP 

> Tangi was ncmmaled lor conducting departmental enquiry against him. Tlte enquiry officer after 

conductin.g pro]:ij;' depiu-imenlal enquiry submiued findings.

enquiry ugaiiisL ConsLndU; Lsnian 

iuirsadda. abscincd yourseir iVoni Invvful daiy vv.c IVoir.
A

report recorded vidcs Did No.30 dated 09.1.0.2013.ocncc

Uio)

Siihsequently, the delinquent Constable Usnian No.l264„ 

Notice [I/O :i(3i Police Rules 1975 repL to it was received.
was i.ssued Final Show Cause

Alto. gt‘ing through the enquiig papers &. rcconiincndation oi' ihe enquiry offecr. he is 
hereby awardetMhe minor punishment of "eensurc” and strictly tvarned to’be careffil in ffiture. 

ins absence peia.-id i,c 09-days is counte i as without pav 

this orfee O.B No. 1288 dated 29.10.20 3
. his remaining pay already stopped vide 

is also released with immediaie ef ect.

n
.t

'I'ofce^Kncer;
harsp.iida

Distri1: /-ff.BNo. _
i r ■ /2013

'' 0^- , mformation and nocesiarv action to thc:-

0■ L /i 1C, dated Charsadda the O ' 120\i/ 1 ™
1

4

1 • pay CuTieei'/tOMC
2.^C/i'MC

flc^A



Y

0^kDER

This order wiil disposed off the departmental enquiry against Constable Usman No. . 

1264, while posted at Police lines Charsadda, absented himself from lawful duty w.e from 

14.12.2013 to 23-12.2013 (09-days) & from 23.12.2013 to 08.01.2014 (16-days) without any 

leave or prior permission from his senior officers. Absence report vide DD No. 02, dated 

14.12.2013 & D.D No.02 dated 23.12.2013. This shows his inefficiency, lack of interest in the 

performance of official duty.

In the above allegation he was issued Charge Sheet together with statement of allegation 

under Sub Section 3, Section 5 of Police Rules 1975. Enquiry Officer Mr. Raza Muhammad 

Khan DSP Charsaeda was nominated for conducting departmental enquiry against him. The 

enquiry officer afte conducting proper departmental enquiry submitted findings, recommend 

him for minor punihment.

Subsequeitly Constable Usman No. 1264, was issued Final Show Cause Notice, reply to 

which was no rceived so far.

Afterioing through the enquiry papers and recommendations of the enquiry officer, he is 

hereby awaied the minor punishment of stoppage of 01-annual increment without accumulative 

effect, his^bsence period i.e 25 days is also counted as without pay, his remaining pay already 

stopped ide this office O.B No.548 dated 26.0j3.2014 is also releasedwith immediate effect.

'MW
DistrictfPoIice icer.

O.tNo

Va-K /2014

AS

c da
Dte

/HC, dated Charsadda the j /2014 

Copy for information and necessary action to tne:-

1o.

1. Pay Officer/OHC 
EC/FMC
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iHis order will disposed off the departmental enquiry against Constable Usman No. 

1264, while posted at Police lines Charsadda, absented himself from lawful duly w.e from 

05.07.2014 to 13.07.2014 (08-days) without any leave or prior permission from his senior' 
ofHeers. Absence report recorded vide DD No. 
inelficiency, lack of interest in the performance of official duty.

12, dated 05.07.2014. This shows his

In the above allegation he issued Charge Sheet together with statement of allcgaliwas 1 ion
under Sub Section 3, Section 5 of Police Rules 1975. Enquiry Officer Mr. Izhar Ahmad DSP
langi, was nominated for conducting departmental enquiry against him. The enquiry officer 

after conducting proper departmental enquiry submitted his findings.

Subsequently, Constable Usman No. 1264, 
Police Rules 1975 reply to it was received.

issued i-'inal Show Cause Notice U/S 5(3)was

After going through the enquiry papers & recommendation of the
hereby awarded the Minor Punishment of Censure & strictly warned to be careful 

absence period is counted

enquiry officer, he is 

in future his
as without pay and his remaining pay already slopped vide this office 

O.B No.1127 dated 06.08.2014 is also released with immediate effect.

o.bno /33 y Distnct/ll tt^OCficer, 
arsadda

^/2014
l^J{^ r ' dated Cdiarsadda the QvlJj) ^

C-Opy for information and necessary action to the: -
I^Oay Officer/OIIC 

X CC/EMC

No. /2014
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This order will disposed off the departnieiifal enquiry against Constable Usman No. 

1264. while posted at Police lines Charsadda, absented himself from lawful duty w.e from 

19.02.2014 to 19.03.2014 (30-days) without any leave or prior permission from his senior 

officers. Absence report recorded vide O.P 20. dated 19.02.2014. This shows his 

ineffiriency. lack of interest in the nerforniance of orficia) duty.

In the above allegation he was issued Charge Sheet together with statement of allegation 

under Sub Section 3. Section 5 of Police Rules 1975. Enquiry Officer Mr. Izhar Ahmad DSP 

antri vva«: nnminnted for conducting denartmeiital enquiry atiainst him. The enquirv officer after 

conducting pr6^r departmental enquiry submitted findings.

T

Subsequently Constable Usman No. 1264, was issued final Siiow Cause Notice, tepiy to 

^-vliicli was not received so far.

After the perusal of the enquiry papers and recommendation of the Enquiry officer, he is 

hereby awarded the Major Punishment of timescale in a lower stage for the period of one year, 

his .absence period i.e 30 days counted as wilhoul pay and his pay already stopped vide this 

oincc n R No. 476 dated 10.03.2014 is also released with immediate effect.

- /o6o »•£• o/lr!

Date /2U14

/HC. dated Charsadda the /2014

Copy for information and necessary action to the:-

No.

I. • fay tftlicciVCllC 
.-2. EC/FMC

1/
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ORg^ER

This order will disposed off the departmental enquiry against Constable Usman No. 

1264, while posted at Police Station Sardheri, absented himself from his lav.ful duty w.e from 

27.09.2014 to 24.10.2014 (27-days) from 07.11.2014 to 04.12.2014 (27-days) & from 

04.12.2014 to 19.12.2014 (15-days) without'any leave or,prior permission from his senior 

officers, as evident vide DD’s No. 22; dated 27.09.2014, No. 25, dated 07.11.2014, 50, dat^d 

04.12.2014. This shows his inefficiency, lack of interest in the performance of official duty.
t

In the above allegation he was issued Ch^ge Sheet together with statement of allegation 

under Sub Section 3, Section 5 of Police Rules 1975. Enquiry Officer Mr. Raza Muhammad 

Khan, DSP Charsadda was nominated for conducting departmental enquiry against him. The 

enquiry officer after conducting proper departmental enquiry submitted findings.

Subsequently, Constable Usman No. 1264, was issued Final Show Cause Notice U/S 5(3) 

Police Rules 1975 reply to it was not received so far. ^

After going through the enquiry papers & recommendation of the enquiry officer, he is 

hereby awared the Major Punishment of Time Scale in service for the Period of One Year and 

his period of absence i.e 69 days is also counted as without pay, his pay already stopped vide this 

office O.B No. 1708 dated 18.12.2014 is also released with immediate effect.

Distric cer,ICi
O.B No ^ 

Date/ Vi^/2015

Chs rsa

/
/HC, dated Charsadda the ft j e^l. /2015

Copy for information and necessary action to the/-

1. Pay Officer/OHC 
EC/FMC

No.

/
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This order will disposed off the departmental enquiry against Constable 

while posted at Police Lines Charsadda, absented himself from his lawful duty 
from 15.08.2016 to 21.08.2016 (06-days) and on 21.08.2016 he

Usman No. 131,

■ J 1
w.e

transferred from police 

to report his arrival at his new place of 

03.05.2017 (258-days) without any 
senior officers, as evident vide D.D No. 36, dated 25.08.2016. 

This shows his inefficiency, lack of interest in the performance of his official duty.

was
lines Charsadda to PS Shabqadar but he badly failed 

posting and thus absented himself w.e from 21.08.2016 to 

leave or prior permission from his

/

In the above allegation he was issued Charge Sheet together with statement of

1975. Enquiry Officer Mr. Nazir 
nominated for conducting departmental enquiry against 

him. The enquiry officer after conducting proper departmental enquiry submitted findings.

Subsequently, Constable Usman No. 131, was issued Final Show Cause Notice 
U/S 5(3) Police Rules 1975 reply to it was received.

allegation under Sub Section 3, Section 5 of Police Rules

Khan, the then DSP Charsadda was

After perusal of enquiry papers and recommendation of the enquiry officer, 
undersigned reached to the conclusion that although the enquiry Officer has recommended him 

for major punishment, but after hearing him in person in orderly room and keeping in view his 

pathetic family condition, the undersigned is taking a lenient view, 
i.e 132 days is counted as

, the

therefore his absence period 
Long leave while remaining 132-days counted as without pay and his 

pay already stopped vide this office O.B No. 1085 dated 20.09.2016 is also released with
immediate effect.

1

District police Officer, 
Charsadda

O.B No
Date 24^^/2017

—/HC. dated Charsadda the 
Copy for information and necessary action to the/-

No /2017

1. PayOfficer^ASI
2. EC/FMo/n|5

S

A
/

r
14
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CnAU(;K SIIKET UNOKU K]*K POIJCK KTIT.ES 197ar

I, Zahoor »;ibar Afridi, District Police Officer Charsadda. as 

competent authority hereby charge you Constable Usman No. 131 as follows.
Thai you Conslabic Usman No. 131, while po.slcd at Police l.i 

Charsadda, On 22.09.2017
incs

you were relieved from PS Tarnab to Police I.Jncs vide 
D.o No. 19. but you did nol report your arrival at Police l .ines Charsadda well in-time 

and thus absented yourself from 

without any leave
your lawful duty w.c from 22.09.2017 till dale 

or prior permission from' your senior officers. Absence 
recorded vides D.D No. 28. dated 2d.()9.20l7. This shows your ineflieiency and lack 

the performance of your official duly.

report

of interest in

This amounts to grave misconduct on your part, warranting Departmental 
action against you as defined in .scction-6(l) (a) of the KPK Police Rules 1975.

I. Uy rea.son of the above, you appear to be guilty of mi.sconduct under 
■section 02(111) of the KPK Police Rules 1975 and has 
liable to all

i

render your self 
or any of the penalties as spccincd in section 04 (1) a & b of

the .said rules.
2. You arc therefore, direeted to submit your written defense within 

days of the receipt of this Charge Sheet to the I'.nquiry Officer.
3. Your written defense, if any should reach to the enquiry officer within the 

specified period, in case of failure, it shall be presumed that you have
defense to put-in and in thal ca.sc an cx-parle action shall follow against 
you. ^

4. Intimate, whether you desired to be heard in person.

seven

no
I

i
i

ICC Officer,
Charsadda

i;
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(iovcrnmcnt ol Khybcr Paklitunkhwa 
Office (tf ilic Dislrict Police Officer 

("harsadda
ntsriPLlNAUY ACTION IJNDKU KPK POLICE RULES 1975

I, /ahoor liabar Afridi, Dislricl f’olicc Olliccr Charsadda, as compclcnl 
aulhority’am oi' the opinion that Constable Usman No. 131, has rendered himself 
liable to be proeceded against as he has comitted the following acts/omissions within 
the meaning of section -02 (iii) ofKl’K i'olice RliIcs-1975.

S'l'A'I'EMEN'r OF ALLEGATIONS
i’hat he Constable Usman No. 131, while posted at Police lanes Charsadda, 

On 22.09.2017 he was relieved from PS l arnab to Police Lines vide D.O No. 19, but 
he did not repoit his arrival at Police Lines C'harsadda well in-time and thus absented 
himself from his lawful duty w.e from 22.09.20i 7 till date without any leave or prior 
permission from his senior olTiccrs. Absence report recorded vidcs D.O No. 28, dated 
24.09.2017. This amounts to grave misconduct on his part, warranting Departmental
action against him.

I'or the purpose scrutinizing the conduct ol the said oincial Mr. Sajjad 
Hussain DSP 'I'angi is hereby deputed to conduct proper departmental enquiry 
against the aforesaid official, as contained in section -6 { I) (a) of the afore mentioned 
rules. The enquiry officer after completing all proceedings shall submit his verdict to 
this office within stipulated period of(lO) days. Constable Usman No. 131 is directed 
to appear before the enquiry ofticer on the date, time and placed fixed by the later 
{enquiry officer) a statement ofeharge sheet is attached herewith.

fw; Officer,DMpi
Charsadda

0
/UC, dated Charsadda iUc j/ 2- /2017.No.

Copies for Information to the:

1. Mr. Sajjad I lussain DSP Tangi

2. R.I lanes
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3saNO. JST

DT:ai?^ 72017

DEPARTMEIMTAL ENQUIRY REPORT AGAINST COMSTflRIF iiqmaiv. 

N0.131 POLICE LINES CHARSAnna

:-rect

REFERENCE ATTACHFf)

ALLEGATiONS Constable Usman No.131 while posted at Police Lines Charsadda, absent-d
h.mself from duty w-e-frorn 22-09-2017 till date without any permission or leave which shows his 

inefficiency and lack of interest in his official duty.

Upon which he was\A//nDr» u served with charge sheet and summary of allegations by the
W/DPO Charsadda as a competent authority and the enquiry was marked to the undersigned for the 

purpose to scrutinize the conduct of defaulter constable.

EEQCEEDINGS The defaulter constable was summoned time and again but he did not appea-- 
before the undersigned. Moreover, Rl Police Lines Charsadda submitted another report vide IlD No IS 

ated 13-12-2017 (attached) which shows that the alleged constable is still absent from his duty 
wh.ch transpired that the accused official is no more interested to discharge his official duties.

Keeping in view the above facts, the defaulter constable is hereby 
Major punishment if approved please.

Submitted please

recommended for

; Dy; Superintendent of Police; 
Tangi

Woithv DPO/Charsadda

f-i -

]c (ffi
<■



DEPARTMENTAL ENQUIRY AGAINST CONSTABLE USMAN NO. 131

The instant enquiry against Constable Usman No.131 

6437-38/HC dated 16.10.2017 with the allegations that he while
was ordered vide Endst: No.

deputed for polio duty at 
Tarnab and his thus absented himself from his lawful duty w.e from 18.09.2017 to 22.09.2017 

(04-days) without any leave or prior permission from his senior officers . In the mean while he
has been transferred from PS Tarnab to Police Lines and was relived vide DD No. 19 dated 

22.09.2017 but he did not report his arrival at Police Lines Charsadda and also absented himself 

w.e from 22.09.2017 till date. This shows his inefficiency and lack of interest in the performance 

of his official duties. Which amount to grave misconduct on his part and rendered him liable

for Minor /Major punishment under Police rules, 1975.

In this regard, the concerned official 

nominated to probe into the matter.

PROCEEDINGS:-

was charge sheeted and the undersigned was

In this regard, Moharrar Police Lines was directed to inform the official to 

before the enquiry officer. But he recorded that Ceii Phone of the said officiai is powered off 

and still absent from his duty. Furthermore, service book of the official

06 bad entries including punishment of dismissal as well as time scale.

FINDINGS:-

appear

was perused and found

The circumstances explained above, reveals that Constable Usman 

more interested in his official duties. Therefore, the undersigned 

action may be taken against FC Usman No. 131.

No. 131 is not 

edji^ommend that ex-parte

(IftilWshah)
Dy: Superintendent of Police, 

Charsadda.£liSNo. 7S

i il— /2017Dated
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CHARGE SHEET UNDER KPK POLICE RULES 1975

I Sohail Khalid, District Police Officer Charsadda, as competent authority 

hereby charge you Constable Usman No. 131 as follows.
That you Constable Usman No. 131, while posted at Police Station Tarnab, 

On 18.09.2017 you left your duty point while deputed for polio duty at Tranab and 

thus absented yourself from your lawful duty w.e from 18.09.2017 to 22.09.2017 (04- 

days) without any leave or prior permission from your senior officers. In the 

meanwhile you were transferred from PS Tarnab to Police Lines and were relieved 

vide D.D No. 19 dated 22.09.2017 but did not report your arrival at Police lines 

Charsadda and also absented yourself w.e from 22.09.2017 till date. This shows your 

inefficiency and lack of interest in the performance of your official duties.

This amounts to grave misconduct on your part, warranting Departmental 

action against you as defined in section-6(I) (a) of the KPK Police Rules 1975.

1. By reason of the above, you appear to be guilty of misconduct under 
section 02(111) of the KPK Police Rules 1975 and has render your self 
liable to all or any of the penalties as specified in section 04 (1) a & b of 
the said rules.

2. You^are therefore, directed to submit your written defense within seven 
days of the receipt of this Charge Sheet to the Enquiry Officer.

3. Your written defense, if any should reach to the enquiry officer within the 
specified period, in case of failure, it shall be presumed that you have no 
defense to put-in and in that case an ex-parte action shall follow against 
you.

4. Intimate, whether you desired to be heard in person.

District

I
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Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Office of the District Police Officer 

Charsadda
disciplinary action under KPK police rules -1975

t;-.'

'i ,

I Sohail Khalid, District Police Officer Charsadda, as competent authority 
am of the opinion that Constable Usman No. 131, has rendered himself liable to be 
proceeded against as he has comitted the following acts/omissions within the meaning 
of section -02 (iii) of K.PK. Police Rules-1975.

SI ATLMENT OF ALLEGATIONS . „ , - . ^
That he Constable Usman No. 131, while posted at Police Station larnab.

On 18.09.2017 he left his duty point while deputed for polio duty at Tranab and thus 
absented himself from his lawful duty w.e from 18.09.2017 to 22.09.2017 (04-days) 
without any leave or prior permission from his senior officers. In the meanwhile has 
been transferred from PS Tarnab to Police Lines and was relieved vide D.D No. 19 
dated 22 09 2017 but did not report his arrival at Police lines Charsadda and also 
absented himself w.e from 22.09.2017 till date. This shows his inefficiency and lack 
of interest in the performance of his official duties. This amounts to grave misconduct 

his part, warranting Departmental action against him.

For the purpose scrutinizing the conduct of the said official Mr, Iftikhar 
Shah Khan DSP Charsadda is hereby deputed to conduct proper departmental 
enquiry against the aforesaid official, as contained in section -6 ( 1) (a) of the afore 
mentioned rules. The enquiry officer after completing all proceedings shall submit his 
verdict to this office within stipulated period of (10) days. Constable Usman No. 131, 
is directed to appear before the enquiry officer on the date, time and placed fixed by 
the later (enquiry officer) a statement of charge sheet is attached herewith.

I

on
l
f

i

Distr^cLPolicc Officer, 
'Charsadda

/HC, dated Charsadda the /b f/O /2017.No.
Copies for Information to the:

Mr. Iftikhar Shah Khan DSP Charsadda

2. R.I Lines

!.

f
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r ORDER

This order will dispose off the departmental enquiry against Constable Usman No.
131, while posted at Police Station Tarnab, On 18.09.2017 he left his duty point while 
deputed for polio duty at Tarnab and thus absented himself from 

18.09.2017 to 22.09.2017 (04-days) without any leave 

officers. In the meanwhile he

his lawful duty w.e from 

or prior permission from his senior
was transferred from PS Tarnab to Police Lines and was

relieved vide D.D No. 19 dated 22.09.2017 but he did not report his arrival at Police lines
= Charsadda well iin-time and also absented himself from 22.09.2017 to 23.01.2018 (04 

relieved to PS Khanmai vide D.D No. 07 of Police LinesMonths). On 24.01.2018 he was
Charsadda but he did not report his arrival at PS Khanmai and again absented himself 
from 24.01.2018 till date. Being a member of discipline force his act i
and against the rules and regulations of the discipline force 

of interest in the performance of his official duty.

W.e

IS highly objectionable 

. This shows his inefficiency, lack

In the above allegation he issued Charge Sheet together with

■ 1975. Enquiry Officer Mr. Iftikl
‘^^'’ducting departmental enquiriy against

im,. ,e enquiry officer after conducting proper departmental enquiriy submitted his 
f-,«, ... ^

tor, bu, .to 1,. „.„r„ r„„, to to,to to „„ to,M toj
M|™. Kb.. DSP T..si ... b. .to b,.to,to to...,..,., „b„„,.. bi.
findings and recommends him.for major punishment.

I Subsequently Constable Usman No.
Notices, replies to which were not received

was statement of
allegation under Section 6(1) (a) of KPK Police Rules 

Shall Khan DSP Charsadda lar
was

131, was issued Final Show Cause
so far.

Off m * recoinmendation of the enquiry
.car, .he;undersigned reached to the conclusion that the delinquent constable in no way is

interested to continue hiS Job. therefore he is hereby awarded the Major punishment of
Dismissal froth service from the date of his absence i.e 18 09

io?O.B No.
Date ifCA /2018 

No.ldlEo.C
4i>*^lir^rsadda

ice Officer

./HC, dated Charsadda the

necessary action to the:-
/2018^^—7

Copy for information and
1. PayOfficer/OASI
2. EC/FMC '

I: -.Sec/fl litiinch D.iia .'(Hyu.ctlfis l.ollfis A nf
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To

The Regional Police Officer, 
Mardan Region, Mardan

Appeal against the office order No. OB. No. 107 dated 06-02~2018 of 
District Police Officer. Charsadda, whereby Major Punishment of 
dismissal from service was awarded to the appellant in disregard of law

Siibject:

and justice

On acceptance of this departmental appeal, the impugned order of 
dismissal from service dated 06-02-2018 may please be set aside and the 
appellant be reinstated to his service with all back benefits.

Prayers:

Respected Sir,

The appellant submits as under:-

That the impugned order of dismissal from sei^dce is illegal against facts of 

the case therefore, liable to be set aside.
1-

That the appellant never absented intentionally from duty but the mother of 

appellant was suffering from abdominal problem, she was required surgery 

and admitted in Rehman Medical Institute (RMI) and appellant applied for 

leave through his concerned in charge by whom saying that the application 

for leave has been sent to the competent authority. (Copy of Medical 

treatment is attached).

2-

That the appellant was marked absent instead of leave without intimating to 

the appellant.

3-

That no shows cause notice has issued to the appellant regarding the alleged 

absentia.

4-

That the appellant mother was in critical condition and the father of 

appellant is also old person and suffering from different diseases and unable 

to look after the appellants mother.

5-

That the appellant was sole family member who could look after his ill 

mother and despite the fact that appellant have leave on his credit but even 

then the appellant was marked absent instead of proper leave.

6-

That the alleged charge sheet along with statement of allegation are false 

proceeding and no departmental proceeding were initiated against the
7-
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appellant even the dismissal order was not conveyed to the appellant, which 

too is against the law and justice.

That the appellant has long service at his credit and the dismissal order is 

very much harsh and also on the back of appellant and the absentee does not 

entail major punishment of dismissal from service.

8-

That from the perusal of the order it does not clarify that on which of the 

charge the appellant has been dismissed from ser\dce.

9-

That the alleged guilt/so called misconduct is not of the nature which entails 

Major punishment of dismissal from service.

10-

That the appellant is sole bread earner for his old ill mother and father, 

therefore the appellant request for his reinstatement in to service.

li­

lt is requested that on acceptance of this departmental appeal the order No. 

OB No. 107 dated 06-02-2018 of District Police Officer, Charsadda may kindly be set 

aside and the appellant be reinstated in to his service.

NC,
IJf I o"'f-0:5-1013. 

00^3Po

Appellant

Usman Ex-Constable No. 131 s/o 
Muhammad Ayaz 
District Police Charsadda

I
t ! 'i.>

R/O Mohallah Painda Khel
Charsadda Town, Tehsil & District 
Charsadda. .A ^

I
ai^»-

Cc/r . “N

AH £:■»('?
y'
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Q R D E
This order will dispose-off the departmental appeal preferred by Ex- 

Constable Usman No. 131 of Charsadda District Police against the order or

oistrict police Officer, Charsadda, wherein he was awarded ^

dismissal from Service by the District Police Officer, Charsadda v,de off.ce 05.

107 dated 06.02.2018.

Brief facts
the appellant while posted at Police

Duty a:
of the case are that 

18.09.2017 he left his
duty point while deputed for Polio 

lawful duty with effect from 18.09.2017 :c 

from his senior Officers.

Station Tarnab on 
Tarnab and thus absented himself from his

leave or prior permission22.09.2017 (04 days) without any
Police Lines and was relieve:transferred from PS Tarnab toIn the meanwhile he was did not report his arrival at Polic:;. 19 dated 22.09.2017 but hevide daily diary No

Charsadda well in time and also
absented himself from 22.09.2017 t:

Lines,
23.01.2017 (04 months). On

PS Khanmai vide daiyyj 24.01.2018 he was relieved to 
Charsadda but he did not report his arrival at PS Khanrr.al 

24.01.2018 till date of his dismissal.
diary No. 07 of Police Lines

absented himself with effect fromand again highly objectionable and against th= 

shows his inefficiency, lack c:
member of discipline force his act is

of the discipline force. This
Being a
rules and regulations 
interest in the performance of his official duty.

issued charge sheet together with 

Khan the then DSP Charsadda wc= 

. The Enquiry Officer after

In the above allegation he was

of allegation and Mr. Iftikhar Shah
conducting departmental enquiry against him

submitted his findings and recommence:

statement 

nominated for
departmental enquiryconducting proper

him for Ex-parte action. While another enquiry

and Mr. Sajjad Hussain Khan the then DSP Tangi was

but after his transfer from the District the Enquiry was
conducting departmental enquiry submitted his ,indin==

. Subsequently he was Issued Final Sncw

had also been initiated against hi.-

nominated as Enquiry Officer, 

marked to Mr. Taj Muhamrr.s-

Khan DSP/Tangi and he after 
and recommends him for Major Punishment 
Cause Notice replies to which were not received.

After going through the enquiry papers

U
&. recommendations cr tcr-

reached to the conclusic.n 

to continue his job, therefore awarcec Ms;:--
District Police Officer, CharsaddaEnquiry Officer the

delinquent Constable not interested 
Punishment of dismissal from service from the date of his absence

called in orderly room held in this office on

the i.e 15.09.2017.
28.03.2019 and

cogent reason for his prolonc 

noticed that he is habitual

He was
heard in person. The appellant did not produce any 

absence. On perusai of previous service record it was 
absentee and prior to this, the appellant was also dismisse- .rom servi .
disinterest in the official duty Therefore, I find no grounds to interx-ene into the or er 
passed by the District Police Ofncer, Charsadda. His a_ppeal Is also time barred.

Hence field.
AWWQUfitCgg.

(MUHAMMAD ALI KHAN)PSP
Regional Police Officer, 

.^^ardan.

,/2019.
Dated Mardan the.L/ES,

= nd 
5r\'ice

for info' 2Officer, Charsad,.
i;TR/pr dated 18.03..iv-District PoliceCopy to mu. ....
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In contiTiuation of tliis office order endorsement No. 3424/ES ddfe^ 

-'5.05.2015 a plea of mere}- v,-as preferred by the appellant and stated that he is a paor 

and toe sole eamir:g haiid of his entire family and absence from duty was viot 
intentional rut aue rr un avoidable circumstances. The appellant remained absent iY0yr)

mother was seriously ill and during her services in Hospital the. 
mset become seriously ill and got admitted is Hospital. The appellant 

repentant o\'er his absence and seems committed to perform his lawful duties with fof 

devotion in futare.

■■

person

his la'-.'fal dunes asr
appell.ar.

/

He was appeared before the undersigned in orderly room held in ffle 

oiiice 17.06.2015, heard him in person. In view of Police Rules 16.32, the above mentioned 

order stands amended and taking a lenient view, Ex-Constable Muhammad Usman N<?. 
1264 is re-instated in service with immediate effect, the period he remained out 

sendee is treated as leave without pay.
ORDER AK\'n}T\rvr) r,

/

■f0y’̂ ^D)PSP 
General of Pt^ce, 

Mar(|^rhRegion-I/ Mardan^

/2015.

(MUl
Deputy

13No. yES, Dated Mardan the.

Copy to District Police Officer, Charsadda for information and neces- 

action w/r to this office endorsement No. quoted above. y,

(******
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BEFORE THE HONOURABLE KPK SERVICES TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 917/2019

Muhammad Usman (Constable) Belt No.131 s/o Muhammad Ayaz r/o Painda Khel 
Charsadda Town, Tehsil Et District Charsadda.

Appellant

V E RS U S

The Regional Police Officer, Mardan & others
Respondents

AFFIDAVIT

I, Shah Jehan, ASl (representative of the department) do hereby 

solemnly affirm and declare on Oath that contents of the parawise comments are 

true and nothing has been concealed from this Hon’ble Tribunal.

DEPONENT:
CNIC No.17101-9377155-1 

Cell #0310-9898096
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GOVERNMENT OF KHYBER PAKPITUNKHWA
OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER CHARSADDA 

PHONE# 091/9220400 FAX# 091-9220401
EMAIL: charsaddadpo(^^^•ahoo,com

AUTHORITY IN SERVICE APPEAL No.917/2019 TITLED MUHAAAMAD USMAN (EX­
CONSTABLE) VS RPO/MARDAN ETC.

Mr. Shah Jehan, Assistant Sub-Inspector Legal, is hereby authorized to 

appear before the Honorable Service Tribunal, Peshawar in the above 

captioned Service Appeal on behalf of answering respondents. He is also 

authorized to submit all required documents and replies etc as 

representative of the answering respondents through the Additional 
Advocate General, Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.

Regional Police Officer,
__^ Mardan.

(Respondent No. 01)

Distojerfolice^fficer, 
Char^ardda. 

(Respofrdent No.02)

Dy: Sbp^riTitendent of Police, 
Charsadda

(Respondent No.3)

D/: Superintendent of Police, 
Tangi

(Respondent No.4)


